



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

## БОЛЕЕ 25 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНО НАПРАВЛЕНО НА УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

В соответствии с поручением Председателя Правительства России Дмитрия Медведева Кабардино-Балкария в 2018 году на реализацию программ устойчивого развития сельских территорий из федерального бюджета выделены дополнительные субсидии в объёме 25 миллионов 832 тысячи рублей. Средства предусмотрены на комплексное благоустройство населённых

пунктов, завершение строительства ряда объектов социальной и инженерной инфраструктуры, простоявших спортивных сооружений, фельдшерско-акушерских пунктов, развитие систем водоснабжения.

По материалам Министерства сельского хозяйства Российской Федерации



### УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики Об Ахохове Т.Б.

1. В соответствии с пунктом «б» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики освободить Ахохова Таймураза Борисовича от должности первого заместителя Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики в связи с переходом на другую работу.  
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 2 апреля 2018 года, №34-УТ

### УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики О Емужовой Н.Г.

1. В соответствии с пунктом «б» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики освободить Емужову Нину Гусеровну от должности заместителя Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики – министра образования, науки и по делам молодёжи Кабардино-Балкарской Республики в связи с переходом на другую работу.  
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 2 апреля 2018 года, №35-УТ

### УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики Об исполняющем обязанности заместителя Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики – министра образования, науки и по делам молодёжи Кабардино-Балкарской Республики

1. В соответствии с пунктом «б» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики назначить Алакаева Арсена Михайловича исполняющим обязанности заместителя Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики – министра образования, науки и по делам молодёжи Кабардино-Балкарской Республики.  
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 2 апреля 2018 года, №36-УТ

## Исполнение обязанностей главы местной администрации городского округа Нальчик возложено на Таймураза Ахохова, ранее занимавшего должность первого заместителя Председателя Правительства КБР



На сессии совета местного самоуправления городского округа Нальчик заместителем главы администрации назначен Таймураз Ахохов, ранее занимавший должность первого вице-преьера Правительства КБР. В этот же день депутаты возложили на Т.Б. Ахохова исполнение обязанностей главы администрации г.о. Нальчик. Преемник руководителя муниципалитета А.М. Алакаев освобождён от занимаемой должности в связи с переходом на другую работу. Таймураз Борисович Ахохов родился в 1971 году в г. Бакане Кабардино-Балкарской АССР.

С отличием окончил социологический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова и юридический факультет КБГУ им. Х.М. Бербекова. Трудовую деятельность начал в 1996 году. Работал в федеральных правоохранительных и налоговых органах. С марта 2015 г. – заместитель министра труда, занятости и социальной защиты КБР. С ноября 2015 года – руководитель Управления Федерального казначейства по Кабардино-Балкарии. С ноября 2016 г. – заместитель Председателя Правительства КБР. С июля 2017 г. – первый заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики.

## Указом Ю.А. Кокова исполняющим обязанности заместителя Председателя Правительства КБР – министра образования, науки и по делам молодёжи назначен А.М. Алакаев



Указом Юрия Кокова исполняющим обязанности заместителя Председателя Правительства КБР – министра образования, науки и по делам молодёжи назначен Арсен Алакаев, ранее занимавший должность главы администрации г.о. Нальчик. Преемник руководителя министерства Н.Г. Емужова переведён на работу в Администрацию Главы КБР. Арсен Михайлович Алакаев родился в 1960 году в г. Тырнаузе. Трудовую деятельность начал в 1989 году преподавателем Кабардино-Балкарского агрометеорологического института. С 1993 по 1997 год – старший преподаватель, заведующий кафедрой государственно-правовых дисциплин Кабардино-Балкарского государственного университета. С 1997 г. – начальник кафедры общеправовых и государственно-правовых дисциплин Нальчинского государственного факультета Ростовской высшей школы МВД России. С 2006 года – в органах государственной власти КБР. С января 2014 г. – заместитель руководителя Администрации Главы КБР. С октября 2015 г. – глава местной администрации городского округа Нальчик. Кандидат юридических наук.

В целях профилактики и охраны её территории от заноса заразных болезней животных и птиц, защита населения от болезней, общих для человека и животных, что в конечном итоге должно отражаться на производстве высококачественной, востребованной и конкурентоспособной животноводческой продукции в широком ассортименте. В целях профилактики и предупреждения возникновения и распространения опасных и особо опасных болезней животных и птиц, в том числе обих для человека и животных, что в конечном итоге должно отражаться на производстве высококачественной, востребованной и конкурентоспособной животноводческой продукции в широком ассортименте. В целях профилактики и предупреждения возникновения и распространения опасных и особо опасных болезней животных и птиц, в том числе обих для человека и животных, что в конечном итоге должно отражаться на производстве высококачественной, востребованной и конкурентоспособной животноводческой продукции в широком ассортименте.

### ПАРЛАМЕНТ

## На повестке дня – вопрос обеспечения жильём детей-сирот

В рамках правительственного часа на заседании Президиума Парламента КБР депутаты обсудили вопрос реализации жилищных прав детей-сирот в республике.



С докладом выступил заместитель министра образования, науки и по делам молодёжи КБР Артур Кажаров. Согласно представленной информации, в настоящее время в республике в социальном списке подлежащих обеспечению жильём помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городских округах и муниципальных районах состоит 1472 человека, из них 1107 человек – в возрасте от 18 лет и старше. У 365 человек имеются судебные решения о взыскании предоставления жилья. В целом в Кабардино-Балкарии отмечается положительная динамика увеличения объёмов предоставленного детям-сиротам жилья. С 2009 года квартиры выделены 547 детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. При этом с 2009 по 2014 год жильём обеспечены 241 человек из указанной категории, в 2015 году – 93, в 2016 и 2017 годах – 123 и 90 человек соответственно. Министерством образования и науки РФ и Правительством КБР заключено соглашение на 2017 год по обеспечению жильём помеще-

41 жилое помещение, находящееся в государственной собственности республики и закрепленное на праве оперативного управления за Министерством образования, науки и по делам молодёжи КБР, отнесено распоряжением Министерства имущества и земельных отношений КБР в специализированный жилищный фонд. С начала года с гражданами из указанной категории заключены договоры найма по 41 жилому помещению специализированного жилищного фонда в г.о. Нальчик и Прохладный, Терском, Урванском и Лескенском муниципальных районах. В ближайшее время планируется предоставить ещё 139 жилых помещений. В ходе обсуждения участниками заседания отметили, что на сегодняшний день решение проблемы предоставления социальной поддержки по обеспечению жильём детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сопряжено с рядом трудностей, связанных с ограниченными возможностями республиканского бюджета. Обеспечить всех

законопроекта. Насыщенной будет контрольно-аналитическая деятельность, в рамках которой запланировано 31 мероприятия в Плане подотчётности на основе предложений комитетов законодательного органа, – сообщила председатель комитета по регионам, туризму, туристской деятельности и организации деятельности Парламента Елена Кандаева. Также на заседании рассмотрен законопроект «О внесении изменений в Закон КБР «О туристской деятельности в КБР». Как пояснил председатель комитета Парламента КБР по спорту и туризму Арсен Баратугов, законопроект подготовлен с целью совершенствования законодательного регулирования туристской деятельности на территории республики, а также определения понятного аппарата, используемого в Законе КБР «О туристской деятельности в Кабардино-Балкарской Республике». Вносятся изменения в положения, устанавливающие цели и приоритетные направления государственного регулирования туристской деятельности. Вводятся новые статьи о паспорте туристского маршрута, об официальном туристском маршруте и мониторинге состояния туристской индустрии в республике, мониторинге туристских ресурсов. Кроме того, депутаты рассмотрели ряд федеральных законов и законодательные инициативы коллег из других субъектов РФ. Принято решение о направлении Почётной грамоты Парламента КБР ряда работников, отличившихся в различных сферах деятельности.

### ИТОГИ

В минувшую пятницу в Нальчике состоялось расширенное заседание коллегии Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики, посвящённое результатам работы ведомства за 2017 год.

## Гарант продовольственной безопасности



Руководитель Управления ветеринарии КБР Аслан Арамысов отметил, что ключевыми задачами ведомства остаются обеспечение эпизоотического благополучия республики, охрана её территории от заноса заразных болезней животных и птиц, защита населения от болезней, общих для человека и животных, что в конечном итоге должно отражаться на производстве высококачественной, востребованной и конкурентоспособной животноводческой продукции в широком ассортименте. В целях профилактики и предупреждения возникновения и распространения опасных и особо опасных болезней животных и птиц, в том числе обих для человека и животных, что в конечном итоге должно отражаться на производстве высококачественной, востребованной и конкурентоспособной животноводческой продукции в широком ассортименте. В целях профилактики и предупреждения возникновения и распространения опасных и особо опасных болезней животных и птиц, в том числе обих для человека и животных, что в конечном итоге должно отражаться на производстве высококачественной, востребованной и конкурентоспособной животноводческой продукции в широком ассортименте.

В мероприятии приняли участие первый заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства республики Сергей Говоров, советник Главы Кабардино-Балкарии Аминат Унаева, заместитель председателя комитета Парламента КБР по аграрной политике, экологии, природопользованию и земельным отношениям Сафарбий Шагазов и другие представители органов государственной власти. Сергей Говоров отметил, что агропромышленный комплекс России, в том числе и Кабардино-Балкарии, сегодня призван решить стратегическую задачу – обеспечение устойчивого развития сельского хозяйства всей нашей огромной страны. – Руководство Российской Федерации определило в качестве ключевой задачи для аграрного сектора экономики не только прочно закрепить в пятёрке крупнейших экономик мира, но и к середине следующего десятилетия увеличить ВВП на душу населения в полтора раза, – констатировал С. Говоров. – На региональном уровне в качестве приоритета в предстоящие годы выделена стратегия развития аграрной отрасли, которая должна быть направлена на кардинальное увеличение производственных и экспортных объёмов переработанной сельскохозияственной продукции. АПК республики нацелен на выход на внутренний и внешний рынки с ассортиментом агропродукции высокого качества. В этом контексте груз ответственности по обеспечению должного уровня рентабельности и конкурентоспособности отрасли животноводства большей частью лежит на государственной ветеринарной службе Кабардино-Балкарии. Должен отметить, что руководство и специалисты управления в прошлом году провели серьёзную и эффективную работу по сохранению эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия на территории республики. Главный аграрий региона также напомнил, что, понимая важность и значимость вопросов, стоящих перед государством по обеспечению продовольственной безопасности, Правительство Кабардино-Балкарии увеличило финансирование ветеринарной службы, благодаря чему стало возможным заметное укрепление её материально-технической базы.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

НА СРЕДУ, 4 АПРЕЛЯ  
Днём: + 6... + 8, Ночью: + 3... + 4.  
Небольшой дождь

НА ЧЕТВЕРГ, 5 АПРЕЛЯ  
Днём: + 9... + 10, Ночью: + 2  
Облачно, с прояснениями

(Окончание на 2-й с.).  
Фото Бориса Бербекова

ИТОГИ

Гарант продовольственной безопасности



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Как уточнил Аслан Арамисов, на текущий год Департамент ветеринарии Министерства сельского хозяйства Российской Федерации в четвертом квартале прошлого года на республику выделил необходимое количество доз вакцины для проведения весенней профилактической вакцинации в количестве 1 миллиона 400 тысяч доз. Также в целях профилактики возникновения эпидемий и очагов опасных для животных и человека заболеваний управлением проводится профилактические мероприятия по дезинфекции, дезинсекции и дератизации. Проведено акриационных обработок: крупного рогатого скота – 308 408, дезинсекции – более 40 тысяч кв. м, дератизации – 446 тысяч кв. м.

ФГИС «Меркурий» уже получили 17 хозяйствующих субъектов. Из них по внедрению системы электронной ветеринарной сертификации в молочной отрасли в отношении сырого молока – семь хозяйствующих субъектов. В части контрольно-надзорной деятельности сотрудники управления провели 15 комплексных проверок хозяйствующих субъектов по вопросам ветеринарно-санитарного обследования складских помещений, холодильных камер и хозяйств по содержанию и разведению животных и птиц с целью включения в единый реестр предприятий Евразийского экономического союза.

В целях оперативного межведомственного взаимодействия с органами государственной власти, местного самоуправления, федеральными исполнительными органами и силовыми структурами в республике образована и функционирует республиканская комиссия по координации деятельности по недопущению заноса и распространения в Кабардино-Балкарской Республике опасных инфекционных болезней животных и птиц. Для полноты учёта, регистрации и идентификации животных между Управлением ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики и общественной ограниченной ответственностью «Агро-сервис» подписано соглашение о безвозмездном предоставлении доступа к автоматизированной системе учёта и регистрации сельскохозяйственных животных «REGAGRO», где в режиме онлайн можно отследить местонахождение животного и узнать информацию о его происхождении, перемещении, проведённых вакцинациях, лечебно-профилактических мероприятиях и другие сведения, необходимые для работы ветеринарных врачей и эпизоотологи. Внедрение данной системы позволит не только выявить источник возникновения болезни, но и определить направление распространения опасного заболевания, что в конечном итоге позволит обеспечить безопасность как животноводства, так и выращиваемой животноводческой продукции.

Борис БЕРБЕКОВ. Фото автора

ДОСТОВЕРНЫЕ, В ПОЛНОМ ОБЪЁМЕ

Представление недостоверных сведений и не в полном объёме влечёт ответственность страхователей в соответствии с законодательством Российской Федерации. Об этом работодателям напоминает пресс-служба Отделения Пенсионного фонда России по КБР.

счета которых в Пенсионном фонде России поступают средства для формирования пенсии гражданина. В их числе работающие по трудовому договору или договору гражданско-правового характера; самостоятельные исполнители (индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, фермеры); работающие за пределами РФ и уплачивающие страховые взносы в Пенсионный фонд России.

Об этом в ходе обучающего семинара по заполнению годового отчёта, предоставляемого в Пенсионный фонд, бухгалтерам образовательных учреждений Урванского района рассказали главный специалист-эксперт районуправления Пенсионного фонда Елена Каргулова.

Страхователи ежемесячно уплачивают в ПФР страховые взносы на будущее пенсионное обеспечение своих работников. За непредоставление страхователем в установленный срок либо предоставление им неполных и (или) недостоверных сведений к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица.

При наступлении страхового случая (достижение пенсионного возраста или инвалидности) Пенсионный фонд России выплачивает страхователю пенсию. Ключевыми участниками системы обязательного пенсионного страхования являются работодатели застрахо-

ванных лиц – страхователи. Страхователи ежемесячно уплачивают в ПФР страховые взносы на будущее пенсионное обеспечение своих работников. За непредоставление страхователем в установленный срок либо предоставление им неполных и (или) недостоверных сведений к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица.

Организации и их обособленные подразделения, индивидуальные предприниматели, частные адвокаты и нотариусы должны предоставлять в ПФР сведения (по форме СЗВ-СТАЖ) обо всех сотрудниках, работающих как по трудовому договору, так и по договорам гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым начисляются страховые взносы независимо от выплат работнику в отчётном периоде.

Владимир АНДРЕЕВ

В Приэльбрусье сняли выпуск передачи «Орёл и решка»

Съёмочная группа передачи «Орёл и решка» телеканала «Пятница» провела в Приэльбрусье три съёмочных дня. В рамках нового проекта, где ведущие передачи путешествуют по России, они посещают самый высокогорный горнолыжный курорт страны.



По правилам программы один ведущий должен прожить субботу и воскресенье на 100 долларов, а второй может тратить неограниченные средства, которые хранит на специальной карте. Чтобы решить, кто из них будет жить как миллионер, а кто будет учиться выживать, ведущие перед каждым путешествием бросают монету, и каждый раз всё решают орёл или решка.

В передаче, которая должна выйти в мае, вы узнаете, кто из ведущих – Мария Ивакова или Алаз Аюкина отдохнул на широкой ноге, а кому пришлось экономить. В любом случае обе героини получили колоссальное удовольствие от отдыха в горах Приэльбрусья.

Алиса ГАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского муниципального района

316-я ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА ГАРНИЗОНА СООБЩАЕТ

При 316-й военной прокуратуре гарнизона создан консультативно-правовой центр по оказанию правовой помощи гражданам и рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами призыва. Наш адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Пятигорская, 11. Прием осуществляется офицерами военной прокуратуры согласно графику ежедневно без выходных и праздничных дней с 9 до 18 часов. Дополнительная информация по телефону приёмной военного прокурора 77-05-73.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

СТО ЛЕТ НАЗАД

Ровно сто лет назад в эти дни на I съезде народов Кабарды и Балкарии решалась судьба нашей республики.

Этому предшествовала смена государственного строя в столице страны. В ноябре 1917 года в Петрограде было провозглашено Временное правительство, и большевики установили свой режим. Вскоре новое Советское правительство опубликовало историческую Декларацию прав народов России и обращение «Ко всем трудящимся мусульманам России и Востока». В нём говорилось, что «отныне ваши верования, обычаи, ваши национальные и культурные учреждения объявляются свободными и неприкосновенными. У вас сохраняется своя национальная жизнь свободно и беспрепятственно. Вы имеете право на это». Эти первые шаги большевистского государства были встречены всеми народами России с большим воодушевлением и получили поддержку. Таким образом, в борьбу за советскую власть включились и народы Терек, в том числе Кабарды и Балкарии.

Съезд избран временный орган – Терский областной совет, который получил право издавать законы и распоряжаться краем земельной, правовой, рабочей, национальной, продовольственной и другие вопросы. От Нальчикской округной организации пришли пять человек: Лукман Бозиев, Геранду Лукожев, Магомедмурза Хаджиев, Анзор Текужев и Аленес Филазов. Моздокский съезд решил созвать II съезд народов Терка 15 февраля 1918 г. Ввиду того, что во Владикавказе не было помещений для проведения собрания, местом пребывания Временного Терского областного народного совета стал Пятигорск. Одним из важнейших и принципиальных вопросов, который обсужден на II съезде народов Терка, был вопрос о провозглашении Советской власти на Терке. Провозгласив Терскую народную советскую республику в составе РСФСР, съезд избрал Терский народный совет и Совет народных комиссаров под председательством Нон Буауди. В Терский народный совет от Кабарды вошли семь человек: Б. Калмыков, Т. Аюков, М. Энеев, Ю. Настев, Г. Лукожев, Л. Бозиев, Д. Шехичаев, Т. Молов, М. Канкулов.

На Северном Кавказе, в том числе и в Нальчикском округе, на тот момент в самом разгаре была борьба за власть и влияние на массы. В ноябре 1917 г. в Нальчикском Совете рабочие и солдатские депутаты большевики подняли вопрос о роспуске свободской Думы и передаче власти в городе Советам. Вожаки кабардинских и балкарских крестьян выражали свою поддержку Советам. В начале 1918 года была создана Нальчикская окружная организация РСД(П)б, в руководящем ядре которой вошли Бетал Калмыков, Ахмат Мусукаев, Хабила Бесланев, Федор Овдеев, Дуль Шехичаев, Ахмеджан Кожжа, Суфур Настев, Лукман Бозиев.

I Народный съезд Кабарды и Балкарии, на котором присутствовало 246 делегатов и столько же приглашенных представителей рабочих, солдат и крестьянства, открылся в Нальчике 18 марта 1918 г. На него прибыло более 400 делегатов, председателем его был избран комиссар областного народного совета по национальным делам Гапур Ахриев, его товарищами от кабардинцев – Калмыков, от балкарцев – Мисиров, от русского населения округа – Видякин. Съезд обсудил следующие вопросы: итоги I съезда народов Терка; текущий политический момент; главный вопрос: создание народной милиции; мероприятия по развитию кабардинской и балкарской культуры. Так в программу первого дня съезда были внесены вопросы о практических мероприятиях по поддержке кабардинской литературы, об уменьшении налога за жидарию, о терской заводской конюшне в селении Ашабово и многие другие злободневные темы.

ГОСДУМА

О НАБОЛЕВШЕМ

За последний месяц в общественных приёмных депутата Государственной Думы Российской Федерации, члена комитета по аграрным вопросам Анатолия БИФОВА в Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Ингушетии, а также в Государственной Думе прошёл приём граждан по личным вопросам.

По-прежнему людей пожилого возраста волнует жилищное обеспечение. Много вопросов связано с улучшением жилищных условий. Поступают жалобы на работу предприятий жилищно-коммунального хозяйства. В последнее время участились жалобы, связанные с нарушением прав человека, и претензии к работодателям, вызванные незаконным увольнением в связи с сокращением штата работников организаций и неправомочным уменьшением заработной платы.

Вместе с тем людей интересует инфраструктура мест проживания. Были озвучены просьбы построить качественные дороги и обустроить парковые зоны. В ходе приёма даны подробные разъяснения и консультации по всем поставленным вопросам. Часть проблем обратившихся решена на месте. Вопросы, требующие более длительного изучения, принятых к рассмотрению. По ним будут сделаны депутатские запросы в соответствующие министерства и ведомства. Граждане могут также отправлять свои обращения депутату ГД на электронную почту [bifov@duma.gov.ru](mailto:bifov@duma.gov.ru) Артур ЕЛКАНОВ

ЗАКОН

БЕЗ ОТЧЁТА

В закон «Об опеке и попечительстве» в части отчётности опекунов внесены изменения. Теперь опекуны, который является родителем недееспособного инвалида с детства, вместе с ним проживающий и воспитывающий его с рождения и до восемнадцати лет, освобождаются от необходимости отчитываться о расходовании средств подопечного.

К таким суммам относятся алименты, пенсии, пособия, возмещение вреда здоровью и вреда, понесённого в случае смерти кормильца, а также иные выплачиваемые на содержание подопечного средства. Аналогичное право предоставлено и усыновителям недееспособного, являющегося инвалидом с детства, совместно с ним проживающим и воспитывающим его с момента усыновления и до восемнадцати лет. В соответствии с поправками в закон орган опеки и попечительства при обнаружении ненадлежащего исполнения опекуном обязанностей по уходу и управлению имуществом подопечного вправе потребовать предоставить отчёт о хранении, использовании и управлении имуществом подопечного за предыдущие периоды, где имеются сведения о расходовании денег, зачисленных на отдельный номинальный счёт, разъясняет прокуратура КБР.

КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

В рамках реализации мероприятий, направленных на повышение качества государственных услуг в сфере регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, филиал федеральной Кадастровой палаты Росреестра по КБР проводит «горячие линии» со специалистами. Получить консультации можно с 10 до 12 часов по телефону 8 (8662) 40-96-97.

№ п/п	Тема консультации	Дата консультации
1	Как узнать кадастровую стоимость недвижимости	5.04
2	Порядок раздела земельного участка	12.04
3	Реконструкция здания, какие документы необходимо представить в орган регистрации	19.04
4	Универсальный ключ к электронным услугам. Как получить сертификат электронного ключа в удостоверяющем центре кадастровой палаты	26.04

В филиале Кадастровой палаты ежедневно можно проконсультироваться по вопросам получения государственных услуг в электронном виде.

ДЕКЛАРАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ-2018 если вы получили доход от продажи имущества в 2017 году,

ВЫ МОЖЕТЕ В МФЦ составить и сдать в срок до 03.05.2018 г. налоговую декларацию. 3-НДФЛ

Обращайтесь в ваш филиал по месту жительства. тел.8-988-931-58-88, 8(8662) 97-61-64, 8(8662) 97-74-84, 8(8662) 42-32-66.









СПАРТАК-НАЛЬЧИК

Чудо-голы Машукова и Шаваева

Субвотный матч против новороссийского «Черноморца» стал первой серьёзной проверкой трюбнички-книшневской дружины...

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Хазрет Дышеков, главный тренер ФК «Черноморец»: Мы допуском те же ошибки, что и в предыдущих играх. Не справились со стандартами зювев, плюс проиграла борьбу...

Table with 7 columns: Rank, Team, W, D, L, Goals, Points. Lists results for the 'Первенство ПОЛ, зона «Юг»' tournament.

«Спартак-Нальчик»: Шогенов, Лелюков, Лемзев, Тебердиев, Абазов, Машуков, Курманов, Шаваев, Михайлов, Дюков, Каркаев, Машуков, Газев, Байцев.

Table with 7 columns: Rank, Team, W, D, L, Goals, Points. Continuation of tournament results.

ЮЖНЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ

Суворовцы совершили восхождение

Суворовцы Северо-Кавказского военного училища, дислоцированного во Владикавказе, совершили восхождение на вершину горы Кандил-хох...

альпинистском снаряжении. Обучение воспитанников проводит опытный инструктор по специальной программе...

ПРОИСШЕСТВИЯ

Выпала из машины

20 марта в 23 часа 55 минут 44-летний водитель ВАЗ-21101 в Прохладненском районе съехал с проезжей части и врезался в столбик. Машину перевернуло, водитель госпитализирован.

«зебре». Пострадавшая госпитализирована. 26 марта в 9 часов 30 минут 40-летняя женщина за рулём зювев врезалась в столбик на улице Голово в Прохладненском районе...

ПОЛИЦИЯ

Ранний звонок

Около четырёх часов утра 20 марта в дежурную часть межмуниципального отдела МВД России «Прохладненский» поступил звонок от жителя Краснодарского края с просьбой о помощи.

Поспешил...

В социальной сети появился видеоролик: водитель иномарки, объезжая колонну автомашин перед железнодорожным переездом на улице Кабардинской в Нальчике, выезжает на встречную полосу.

Штрафы за неделю

С 24 по 30 марта средствами автоматизированной фиксации выявлено 9940 нарушений правил дорожного движения. Общая сумма штрафов составила 6 млн. 415 тысяч 100 рублей.

КОННЫЙ ПРОБЕГ

Месси знаменит не только в футболе

В минувшее воскресенье в Нальчике состоялся квалификационный соревнование по дистанционным конным пробегам, организованные администрацией Зювского района.



В прошлом году руководство республики, Федерация конного спорта России и ОАО «Росинподром» заключили трёхстороннее соглашение о сотрудничестве.

высот до 150 метров по полям и перепадам, форсировали речку Зювка.

На дистанции 80 км первым финишировал гнедой жеребёк кабардинской породы Месси (сын чемпиона России Иргюка) со седлом Алибека Уркуева.

исключения конювладельцев на путь консолидации усилий по развитию коневодства и на всегда закроет вопрос о, к сожалению, имевшей между владельцами место конкуренции.

ваги девять лошадей, на дистанции 40 км – семь. Трасса пробегов начиналась на северо-восточной окраине городского поселения и проходила до Этоко, станицы Зювская.

Десятки из десяти участников конный клуб «Конные пробеги КБР» владеет лошади Константин Пугатин. На третьем месте рыжая кобыла англо-кабардинской породы группы Сметурочка, всадник Анжана Багова (клуб «Конные пробеги КБР»), владелец Мурат Бичканов.

Информационное сообщение

Республиканский Оперативный штаб НАК в КБР напоминает гражданам о необходимости соблюдения бдительности и антитеррористических мер в период проведения мероприятий с участием большого количества верующих.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Кондрова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; редакционные – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-20-88, 42-70-27; культуры и исторического наследия – 42-75-70, 42-75-70; культуры – 42-75-70, 42-75-70; науки и образования – 42-75-37; фоторепортеры – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И.Н. Каноева – дежурный редактор; О. Нахова – редактор по выпуску; Р. Максидова, И. Погорелова – корректоры. Тираж – 2682 экз. Заказ – №331. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. По факту – 18.00. Адрес: г. Нальчик, ул. Шугенова, 16. Контактный телефон – 42-69-96.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Созод журналистов Кабардино-Балкарской Республики выражает глубокое соболезнование родным и близким КУЛИЕВА Хусея Чепелевича по поводу его смерти.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru. e-mail: kbravda@mail.ru. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.